
 
Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária do segundo período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 17 de agosto de 2023. 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-

Presidência a vereadora Sra. Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Roberto Carlos Reis Melo, a convite da presidência. 

Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Amarildo Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da 

Silva, Marcel Carneiro Chagas e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando 

de comparecer os vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de 

Oliveira Pinheiro, Roger Carvalho de Almeida e Ueverton Siqueira da Silva. 

Todas as ausências justificadas, motivos particulares. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocou a ata anterior 

em discussão e votação a qual obteve aprovação pelos vereadores presentes. 

Logo após solicitou um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao 

falecimento do ex-vereador desta Casa, Sr. Juarez Diogo, velado neste 

Plenário na última terça-feira. Em seguida, foi lido o expediente em pauta 

que consta do seguinte: Projeto de Lei Nº 235/2023 – Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Saquarema - Autoriza a Concessão de Auxílio 

Transporte aos Servidores Públicos e Comissionados do Poder Legislativo 

do Município de Saquarema Projeto de Lei nº 157/2023 de autoria da 

vereadora Raquel de Carvalho - Declara patrimônio cultural, histórico 

material a "Fonte Nossa Senhora de Nazareth” e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 197/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe 

sobre o Programa de Conscientização e Controle do Diabetes na rede pública 

de ensino da Cidade de Saquarema, e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 211/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos - Dispõe sobre a criação 

do curso de defesa pessoal "reage, maria", para mulheres vítimas de violência 

doméstica.  Projeto de Lei nº 222/2023 de autoria do vereador Eduardo Melo 

- Dispõe sobre o descarte de medicamentos, seringas e agulhas no âmbito do 

Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 224/2023 – Wagner Matos - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade das concessionárias de serviços públicos a 

oferecerem a opção de pagamento antes da suspensão do serviço e a 

proibição do corte dos serviços de fornecimento de água e luz no município 

de Saquarema-RJ. Requerimento 026/2023 de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro - Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao 

Ilmo. Sr. Andrei Sandher dos Santos Aguiar. Requerimento 027/2023 de 

autoria do vereador Bruno Pinheiro - Requer Vossa Excelência seja 



concedido, Moção de Aplauso ao Ilmo. Sr. Felipe da Silva Santos. 

Requerimento 029/2023 de autoria do vereador Eduardo Melo - Requer a 

Vossa Excelência que seja concedido, Moção de Aplauso ao Sr. Rogerio 

Rezende Corrêa. Requerimento 030/2023 de autoria do Amarildo Carvalho 

- Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Ilmº. Sr., 

Carlos Afonso dos Santos Moreira pelos trabalhos prestados à comunidade 

do nosso Município. Requerimento nº 031/23 de autoria do vereador Bruno 

Pinheiro - Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos a 

Ilma. Sra. Cátia Cilene Dos Reis. Requerimento nº 032/2023 de autoria do 

vereador Amarildo Carvalho - Requer a Vossa Excelência seja concedido, 

Moção de Aplauso ao Ilmº. Sr°, Alexandre Silva Cerqueira pelos trabalhos 

prestados à comunidade do nosso Município. Requerimento nº 033/2023 de 

autoria do vereador Marcel Chagas - Requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplauso ao Aureci Guaraciara   Moraes dos Santos, 

pelos relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento 034/2023 

de autoria do vereador Marcel Chagas - Requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplauso ao Sr. Tiago Alves Viana, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município. Requerimento 035/2023 de autoria do 

vereador Marcel Chagas - Requer a Vossa Excelência que seja concedido, 

Moção de Aplauso ao Sr. Vilson de Almeida Dias, pelos relevantes serviços 

prestados ao Município. Requerimento 039/2023 de autoria Amarildo 

Carvalho de Oliveira - Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de 

Aplauso ao Ilmo Sr., Adriano Soares Moura Pelos Trabalhos Prestados A 

Comunidade do Nosso Município. Indicações de autoria do vereador Odinei 

Garcia: Indicação 735/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 

que seja providenciado a criação de um programa junto à toda rede municipal 

de ensino de Coleta Seletiva de Lixo Escolar visando corroborar com a 

preocupação de toda a sociedade com o meio ambiente. Indicação: 

1230/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja providenciado, com máxima 

urgência, a manutenção e o reparo nas calçadas e nos decks da Orla da Lagoa, 

em toda a extensão do bairro do Areal. Indicação 1243/2023 - Indica a Exmª. 

Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido 

que seja providenciado o Patrolamento, capina e roçagem da Rua Euzébio 

Penetra no bairro do Retiro. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 

Carvalho:  Indicação 1033/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com a Secretaria competente, que seja providenciada a uniformidade dos 

tampões com asfalto na Avenida Saquarema, próximo ao número 1018 no 

bairro Porto Novo. Indicação 1034/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada a limpeza 

da Rua G, lote 40, no bairro Jaconé. Indicação 1035/2023 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado o patrolamento da Rua Praia do Santana no bairro Vilatur. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 1043/2023 - 



Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da rua 

praia das gaivotas no bairro de Vilatur. Indicação 1222/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada o asfaltamento e 

saneamento básico na rua 33 do Loteamento Summervile no Bairro de 

Jardim Ipitangas. Indicação 1269/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado um espaço para o projeto conexão do futuro no Bairro de 

São Geraldo no Município de Saquarema. Indicações de autoria do vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação 1170/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a extensão da rede de água na Rua Idalina de Melo 

Nascimento, no bairro São Geraldo. Indicação 1174/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado um sinal de trânsito (semáforo) na 

Avenida Saquarema, no cruzamento com a Rua dos Cajueiros, em frente ao 

Lake´s Shopping e DPO de Saquarema. Indicação 1234/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para que os redutores de 

velocidade (quebra-molas) da Rua das Tocas, no bairro do Porto da Roça, 

estejam de acordo com os padrões e critérios estabelecidos pela legislação 

de trânsito. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 

1211/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

Ampliação da passagem do caminhão de coleta de lixo na Rua Projetada B 

no Loteamento Boa Vista, no Bairro de Bonsucesso. Indicação 1213/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Ampliação da 

passagem do caminhão de coleta de lixo na Rua A, no Bairro de Vilatur. 

Indicação 1345/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado a 

Ampliação da passagem do caminhão de coleta de lixo na Rua Praia do 

Vizeu, no Bairro de Vilatur. Indicação de autoria do vereador Roberto 

Carlos: Indicação 1257/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

asfaltamento da Rua Paulo José da Silva, no bairro Rio Seco – Saquarema – 

RJ. Indicação 1258/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

a colocação de manilhas na Rua Antônio Mello Cabral, no bairro 

Madressilva – Saquarema – RJ.  Indicação 1259/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja efetivado a Coleta de Lixo na Rua das Jades, 02 (duas) vezes na semana, 

no bairro Bicuíba – Saquarema - RJ. Indicações de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira: Indicação 1354/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto 

a Secretaria competente a limpeza das margens da Lagoa, no bairro Jardim 

Ipitangas, entrada de Praia Seca. Indicação 1355/2023 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto a Secretaria competente a limpeza do lago existente na Praça 

do bairro Jardim Ipitangas. Indicação 1362/2023 - Indica à Ex.ª. Sr.ª. 

Prefeita, para que juntamente com a Secretaria competente providencie uma 

Base fixa para a fiscalização ambiental, no Bairro Vilatur. Indicação de 



autoria do vereador Evanildo Siqueira: Indicação 1375/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, a sinalização com redutores de 

velocidade na rua Domingues Fernandes com rua João Santana no bairro de 

Porto da Roça. Em Saquarema - RJ. 

Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 1384/2023 - 

Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária competente no sentido que 

seja providenciado a colocação de um trailer para a Guarda Municipal em 

todos os eventos realizados em nosso Município. Indicação 1385/2023 - 

Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária competente no sentido que 

seja providenciado a Implantação do Programa "Lazer nos finais de Semana” 

em nosso Município. Indicação 1386/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a implantação de quebra-molas no entorno na Praça Deved da 

Silva Rosa, situada na Rua Carmelita Alves, no bairro de Bacaxá, 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 

1387/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja no sentido que seja 

realizado a manutenção e a devida limpeza, dos bueiros na Rua dos 

Funcionários, em frente ao nº 202, Gravatá, Saquarema-RJ. Indicação 

1388/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

manutenção asfáltica e operação "tapa buraco" na Rua Joaquim Vieira, nº 

355, Raia Saquarema-RJ. Indicação 1390/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado junto as Secretarias Municipais competentes de 

Assistência Social e o Centro de Referência Especializado (CREAS), que 

realize serviços de atendimento e acolhida aos moradores em situação de rua, 

pessoas em vulnerabilidade social. Após a leitura do expediente acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador 

Wagner Matos. Ao iniciar o vereador justificou o Projeto 224/2023 de sua 

autoria, lido no expediente acima, que trata sobre a obrigatoriedade das 

concessionárias de serviços públicos a oferecerem a opção de pagamento 

antes da suspensão do serviço e a proibição do corte dos serviços de 

fornecimento de água e luz no município de Saquarema-RJ. O vereador 

Marcel em a parte parabenizou o orador, frisando que sobre o corte da 

energia elétrica já existe uma lei.  O vereador Eduardo também em aparte 

parabenizou o vereador Wagner, e solicitou que a Câmara também abra uma 

CPI para apurar as irregularidades com relação à cobrança de água sem 

medição. Ainda sobre o assunto o vereador Wagner disse que o citado 

projeto apresentado é importante tanto para os moradores quanto para os 

turistas. Informou Também, que esteve com a Secretária de proteção aos 

animais e que esta ficou de comparecer a esta Casa para dar informações 

sobre o plano de ação daquela secretaria. Posteriormente, fez uso da tribuna 

a vereadora Elísia Rangel de Freitas que ao iniciar citou a indicação 



apresentada pelo vereador Bruno, onde indica a Sra. Prefeita para que o 

CRAS realize serviços de acolhimento aos moradores em situação de rua. 

Esclareceu que este trabalho já é feito, citando inclusive, o caso de um senhor 

que mora numa guarita e que não quer sair do local, pois segundo a 

vereadora, precisam respeitar o tempo de querer sair ou não dessas pessoas. 

Informou que ela juntamente com os vereadores:  Abraão, Bruno, Marcel e 

Wagner, fazem parte da Comissão da CPI da ENEL e que eles têm 30 dias 

para montar esta CPI. Portanto, solicitou a população, ou seja, moradores, 

ouvintes e comerciantes que enviem para eles, em seus e-mails, face book, 

Instagram e Watsapp, as denúncias relativas à demanda da energia elétrica 

em nossa cidade. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente passou direto para a Ordem do Dia; foram aprovados com 08 

(oito) votos favoráveis os Requerimentos abaixo: Requerimento 026/2023 

de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Requer a Vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplausos Ao Ilmo. Sr. Andrei Sandher dos Santos 

Aguiar. Requerimento 027/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - 

Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção De Aplausos Ao Ilmo. 

Sr. Felipe da Silva Santos. Requerimento 029/2023 de autoria do vereador 

Eduardo Melo - Requer a Vossa Excelência que seja concedido, Moção de 

Aplauso ao Sr. Rogerio Rezende Corrêa.  Requerimento 030/2023 de autoria 

do Amarildo Orelha - Requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de 

Aplauso ao Sr. Carlos Afonso dos Santos Moreira pelos trabalhos prestados 

à comunidade do nosso município. Requerimento nº 031/23 de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro - Requer a Vossa Excelência seja concedido, 

Moção Aplauso A Ilma. Sra. Cátia Cilene Dos Reis. Requerimento nº 

032/2023 de autoria do vereador Amarildo Requer a Vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplauso ao Ilmº. Sr°, Alexandre Silva Cerqueira Pelos 

Trabalhos prestados à comunidade do nosso Município. Requerimento nº 

033/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - Requer a Vossa Excelência 

que seja concedido, Moção de Aplauso à Sra. Aureci Guaraciara   Moraes 

dos Santos, pelos relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento 

034/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - Requer a Vossa Excelência 

que seja concedido, Moção de Aplauso ao Sr. Tiago Alves Viana, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento 035/2023 de 

autoria do vereador Marcel Chagas - Requer a Vossa Excelência que seja 

concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Vilson de Almeida Dias, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento 039/2023 de 

autoria Amarildo Carvalho de Oliveira - Requer a Vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplauso ao Ilmo Sr., Adriano Soares Moura pelos 

trabalhos prestados à comunidade do nosso Município. Nada Mais havendo 

para tratar na data de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 



22 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente Ata que assino: 

__________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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